

聊城市中医药文化夜市暨中医药文化惠民活动正式启动 八大展区沉浸式感受中医药文化魅力

郝忠诚 聊城报道

岐黄润水城，中医惠生活。7月8日晚，聊城市中医药文化夜市暨中医药文化惠民活动正式启动。聊城市卫生健康委党组书记、主任，市中医药管理局局长张月莲在现场体验活动。

本场活动通过八大特色展区与多元互动项目，让市民沉浸式感受中医药文化的魅力，开启夏日健康生活新体验。杏林循源，生动展现聊城中医药文化底蕴，让市民深度了解中医养生智慧；经行脉动，专业团队领授“八段锦”“太极拳”等传统养生操，从动作要领到功效讲解层层递进，不少市民跟随练习，在一招一式中感受中医运动养生的魅力；仁心济世，邀请聊城市知名中医专家坐诊，通过望、闻、问、切提供个性化养生建议，为市民健康“保驾护航”；岐黄妙术，成为人气焦点，针灸、推拿、拔罐、艾灸等中医适宜技术现场演示与体验同步进行，市民亲身体验针灸、颈肩按摩等



项目，直呼“中医外治太神奇”；本草探微，通过院内制剂、中药标本展示与真伪辨识教学，让市民直观感受中药的独特魅力，专家现场指导辨别药材形状、气味，提升公众辨识中药能力；艾火传温，为市民带来沉浸式艾灸体验；膳养乾坤，提供季节适配的药膳与代茶饮；青囊育苗，聚焦青少年脊柱侧弯筛查与慢病预防知识普及。

活动现场精心设置市民互动环节，通过多元形式让中医药文化自然融入生活场景，为体验增添满满趣味与深厚文化内涵。在中药香囊制作区，市民们亲手挑选艾叶、薄荷等药材，细致搭配出专属的“夏日驱蚊香包”与“提神醒脑能量包”，在指尖的操作中感受中药的独特韵味。在中医药活动打卡现场，《探秘打卡手册》被制作



成一本酷炫的“中医药通关秘籍”。市民们手持“秘籍”穿梭于八大展区收集印章，在轻松玩乐中一步走进中医药的奇妙世界。

盛夏酷暑，难挡广大市民对中医药的热爱，本场活动吸引数千名市民参与。

启动仪式后，各县（市、区）、市直各医疗卫生单位将持续开展中医药文化夜市活动。



后续活动计划
扫码查看中医药文化夜市

聊城民政启动“夏季送清凉”专项救助行动

筑牢高温救助防线，为临时遇困人员撑起“遮阳伞”



李军 聊城报道

连日来，聊城持续高温天气，热浪席卷全城。面对“烤”验，聊城市民政局坚决扛起民生保障政治责任，以“民政为民、民政爱民”的初心使命为指引，全面启动“夏季送清凉”专项救助行动，为临时遇困人员撑起“遮阳伞”，筑牢高温下的民生保障底线。

高温下，聊城市救助服务中心的工作人员顶着烈日，携带“夏季清凉包”走上街道巡查。在城区街道、桥梁涵洞、车站码头等重点

区域，工作人员顶着高温开展拉网式巡查，确保“不留死角、不落一人”。对愿意接受救助的人员，工作人员迅速衔接返乡安置、临时住所等保障措施；对暂不愿进站的，留下求助联系卡并发放防暑物资，用耐心劝导传递城市温度。自6月19日专项行动启动以来，全市累计出动人员232人次，在28个重点点位巡查56次，成功救助27人，数据背后都浸透着民政人的汗水。

为提升救助效能，市民政局牵头建立跨部门协作机制，推动市救助服务中心与公安、城管等部门紧密协作，组建联合巡查小组；通过扩大巡查范围、加大巡查频次、聚焦重点区域，织密救助安全网，坚决兜住兜牢高温天气下的民生保障底线。

为让救助更精准，还在全市

社区、福利彩票站等场所设立“求助引导点”，向环卫工人、外卖员等群体发放救助引导卡，构建起“早发现、早报告、早救助”的快速响应机制，力争第一时间为流浪乞讨等临时遇困人员送去清凉与关怀。

民生无小事，枝叶总关情。下一步，聊城市民政局将继续秉持“民政为民、民政爱民”的工作理念，进一步优化工作举措，织密救助网络，加密巡查频次、扩大覆盖范围，让需要帮助的困难群众深切感受到党和政府的关怀。

目前，全市24小时救助热线0635-8240352保持畅通，民政部门呼吁广大市民，如发现流浪乞讨等临时遇困人员，可及时拨打热线提供线索，共同守护高温下的生命安全。



“护童成长”暑期困境儿童关爱活动在冠县启动

李军 聊城报道

7月9日上午，一场以“护童成长·福彩相伴·冠爱童行”为主题的暑期困境儿童关爱活动在冠县温情启动，为当地40名困境儿童送去物质关怀与心灵呵护，护航他们度过一个安全、健康、快乐的暑期。

此次活动，由聊城市民政局、市福利彩票中心联合冠县人民检察院、冠县民政局、聊城佳音社会工作服务中心共同举办。

活动现场，冠县人民检察院未成年人检察办公室主任范宏鹏结合生动案例，为孩子们及家长开展了预防未成年人违法犯罪和

暑期安全知识宣讲，通过深入浅出的讲解，为孩子们筑起一道坚实的“法治安全防线”。

随后，爱心包发放仪式上，满载着社会关爱的40份“成长礼包”被送到孩子们手中。包含画笔、水杯、书包等精心挑选的学习生活用品。心理辅导环节，在心理咨询师和聊城佳音社会工作服务中心老师的引导下，孩子们通过轻松有趣的互动游戏，逐渐敞开心扉，学习勇敢表达自我、管理情绪，在交流与分享中获得心灵的支持与成长的力量。

“这些物资承载着社会的关爱，而心理团辅则致力于抚慰孩子们的心灵，帮助他们建立自信

和阳光心态。”聊城市福利彩票中心主任薛玉强在活动中表示，“我们带来这些爱心物资，就是希望孩子们能感受到温暖，过一个愉快充实的暑假，在快乐中学习，在关爱中成长。我们也希望通过活动，呼吁社会各界更加关注困境儿童群体，汇聚更多力量，共同为他们的健康成长保驾护航。”

聊城市民政局相关负责人介绍，下一步，市民政局将持续整合社会资源，深化与专业社会组织合作，推出更多精准化、常态化的暖心帮扶举措，为困境儿童提供更多深层次、多维度、全方位的关爱和帮助。

